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١٤٠٣

  :تقديــم 

تُعد المحاسبة من الأدوات المهمة التي تساعد على ضبط أعمال المنشآت بأنواعها            
القرارات الصائبة التي تكفل اسـتمرار تلـك        المختلفة وتساعد القائمين عليها على اتخاذ       

المنشآت ومساهمتها في تقوية وتدعيم الاقتصاد الوطني ، ولـذا قامـت وزارة التجـارة               
بدراسة مستفيضة بغرض تطوير مهنة المحاسبة والمراجعة انتهت بـصدور المرسـوم            

نظام هـ الذي تمت بموجبه الموافقة على       ١٣/٥/١٤١٢ وتاريخ   ١٢/الملكى الكريم رقم م   
المحاسبين القانونيين والذي ينص في مادته التاسعة عشرة على إنشاء الهيئـة الـسعودية              
للمحاسبين القانونيين ؛ وهي هيئة تعمل تحت إشراف وزارة التجارة للنهـوض بمهنـة              

وقد نصت  . المحاسبة والمراجعة وكل ما من شأنه تطوير هذه المهنة والارتقاء بمستواها          
أن من أغـراض الهيئـة   على من نظام المحاسبين القانونيين     ) ١٩(ة  من الماد ) ١(الفقرة  

  .مراجعة وتطوير واعتماد معايير المحاسبة

) لجنة معـايير المحاسـبة    (وفي ضوء ذلك قرر مجلس إدارة الهيئة تشكيل لجنة           
تتولى إعداد وتطوير معايير المحاسبة التي يتعين على المنشآت على اخـتلاف أشـكالها              

نشاطها الذي تباشره الالتزام بها عند إعداد القوائم المالية لتلـك المنـشآت ،              النظامية أو   
وأن يلتزم عند إعداد المعايير بلائحة إعداد معايير المحاسبة وتعديلها التي تم اعتمادهـا              

هــ الموافـق    ١٥/٥/١٤١٤ وتـاريخ    ٣/٢/١من قبـل مجلـس إدارة الهيئـة بـرقم           
  .م٣٠/١٠/١٩٩٣

 رأت اللجنة إعداد معيـار تفـصيلي        حيد القوائم المالية  توونظرا لأهمية موضوع      
بإعـداد مـشروع    ) المستـشار (أحمد الهادي كريم الدين     بهذا الموضوع وكلفت الدكتور     

المعيار ، وقامت اللجنة بمناقشة مشروع المعيار والدراسة المرفقة بمـشروع المعيـار             
عيار والدراسة في ضوء    وقام المستشار بإعادة صياغة مشروع الم     . خلال عدة اجتماعات  
وبعد اعتمادها من اللجنة تم إرسالها لذوي الاهتمام والاختـصاص          . الملاحظات المقدمة 

وطلب منهم تزويد الهيئة بما لديهم من ملاحظات ، كما تمت مناقشـة مشروع المعيـار               
في لقاء مفتوح حضره عدد من ذوي الاهتمام والاختصاص بمهنة المحاسبة والمراجعـة             

ين ومسئولين حكوميين وأكاديميين ورجال أعمال ، وقامت اللجنة بدراسـة مـا             من مهني 
ورد من ملاحظات وتعديل مشروع المعيار بالملاحظات التي أخذ بها ؛ وبعرضه علـى               

 ـ١١/٩/١٤١٩ وتـاريخ    ٥/٢/٤مجلس إدارة الهيئة صدر عن المجلس قرار بـرقم            هـ
  . قضى باعتماد المعيارم٢٩/١٢/١٩٩٨ق ـالمواف

  ،،،   الموفقواالله

  الأميــن العـــام

  يوسف محمد المبارك
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١٤٠٥

  فهـرس 
  والدراسة المرفقة بهمعيار توحيد القوائم المالية
  

  الصفحة  الموضــــــــــــــــــــــــــــوع  م

  :ـــار ــــــــالمعيـــ

  ـ  نطاق المعيـــــــــار   ١

 عيـــــــار        ـ  هــدف الم٢

      ـ  نص المعيـــــــــار٣

   ـ  الإفصـــــــــــاح       ٤

   ـ  التعاريـــــــــــف ٥

   ـ  سريان مفعول المعيــــار٦

 

١٤١١  

١٤١١  

١٤١١  

١٤١٥  

١٤١٦  

١٤١٨ 

  :الدراسة المرفقة بالمعيار 
١  

٢  

٣  

  

  

  

  

٤  

٥  

٦  

٧  

  .مقدمــــــة

  .م مالية موحدةالهدف من إعداد قوائ

  ).مفهوم السيطرة(أسس توحيد القوائم المالية للمجموعة 

  .ـ  الولايات المتحدة الأمريكية

  .ـ  المملكة المتحدة

  .(IASC)ـ  لجنة معايير المحاسبة الدولية 

  .ـ  مشروع المعيار السعودي

  .إجراءات توحيد القوائم المالية

  .لماليةمفهوم المنشأة الأم كأساس لتوحيد القوائم ا

  .مفهوم الوحدة الاقتصادية كأساس لتوحيد القوائم المالية

  .متطلبات المعايير المهنية فيما يتعلق بإجراءات توحيد القوائم المالية

١٤٢٣  

١٤٢٣  

١٤٢٣  

١٤٢٤  

١٤٢٦  

١٤٢٧  

١٤٢٧  

١٤٢٨  

١٤٢٨  

١٤٢٨  

١٤٣٣  
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  الصفحة  الموضــــــــــــــــــــــــــــوع  م

٨  

  

٩  

  

١٠  

  

١١  

المعيار البريطاني ، والمقارنة بين مشروع المعيار الأمريكي ، 

  .المعيار الدولي ، ومشروع المعيار المقترح للمملكةو

ات توحيد القوائم المالية المطبقة بواسطة بعض       سياس) ١(ملحق رقم   

  .المنشآت في المملكة

أمثلة تشرح كيفية تطبيق إجراءات توحيـد القـوائم         ) ٢(ملحق رقم   

  .المالية وفقا لمشروع المعيار المقترح

  همة وترجمتهامالمصطلحات الأجنبية ال

١٤٣٥  

  

١٤٤٧  

  

١٤٥٣  

  

١٤٦٤  
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  المعيــــــار
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تركت هذه الصفحة فارغة
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١٤٠٩

  
  
  

  فهـرس 

 معيار توحيد القوائم المالية
 

 الصفحة    الموضــــــــــــــوع

 ١٤١١          ـ  نطاق المعيـــــــــار١

 ١٤١١          ـ  هــدف المعيـــــــار٢

  ١٤١١      ـ  نص المعيـــــــــار٣

  ١٤١٥            ـ  الإفصـــــــــــاح٤

  ١٤١٦            ـ  التعاريـــــــــــف٥

 ١٤١٨            ـ  سريان مفعول المعيـــــار٦
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  تركت هذه الصفحة فارغة
  



  

  يد القوائم الماليةتوح    معيار                 ـ ٨                               ـ
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  SOCPA الهيئة السعودية للمحاسبين القانونيين                                                                                            القوائم المالية توحيد     

  
١٤١١

  معيار توحيد القوائم المالية 
  
   :نطاق المعيار  ـ ١

اح المتعلقـة بـالقوائم الماليـة      يحدد هذا المعيار متطلبات العرض والإفـص        ١/١
الموحدة للمنشآت الهادفة للربح ، التي لها منشآت تابعة بغض النظـر عـن              

  .حجمها وشكلها النظامي
  )١٠١الفقرة (                    

  .  لا ينطبق هذا المعيار على المنشآت المملوكة بالكامل لمنشآت أخرى١/٢
  )١٠٢الفقرة (                     

يار في سياق ما ورد من شرح في الدراسة المرفقة بـه              تقرأ فقرات هذا المع     ١/٣
وفي إطار أهداف ومفاهيم المحاسبة المعتمدة من الهيئـة ومعيـار العـرض             

   .والإفصاح العام
  )١٠٣الفقرة (                    

  .  يطبق هذا المعيار على الاستثمارات ذات الأهمية النسبية١/٤
  )١٠٤الفقرة (                     

   :هدف المعيار ـ ٢

دف هذا المعيار إلى تحديد الأسس التي يتم بموجبهـا توحيـد القـوائم الماليـة                يه  
والإجراءات الواجب اتباعها عند إعداد تلك القوائم الماليـة ومتطلبـات العـرض             
والإفصاح المتعلقة بها ، بحيث تظهر ، بعدل ، المركز المـالي للمنـشأة ونتـائج                

  .أعمالها
  )١٠٥الفقرة (                       

   :معيارنص ال ـ ٣

   :أسس توحيد القوائم المالية  ٣/١

يجب توحيد القوائم المالية عندما تتوافر للمنشأة سيطرة على منشأة أو عـدد             
) المنـشآت (، سواء أكانت المنـشأة      ) المنشآت التابعة (من المنشآت الأخرى    
وإذا كانت السيطرة على المنشأة التابعة مؤقتـة ، أو          . التابعة محلية أو أجنبية   

المنشأة التابعة في حالة إفلاس، أو إعادة تنظيم ، فلا يجب فـي هـذه               كانت  
  .الحالة توحيد القوائم المالية لهذه المنشأة التابعة

  )١٠٦الفقرة (                   

من متطلبات معيار العرض ) ٧٥١-٧٧٤( يحل هذا المعيار محل الفقرات ٣/٢
  .والإفصاح العام المتعلقة بالقوائم المالية الموحدة

  )١٠٧قرة الف(
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١٤١٢

   :إجراءات توحيد القوائم المالية  ٣/٣

   :العمليات بين منشآت المجموعة الواحدة

 يجب استبعاد جميع استثمارات منشآت المجموعة الواحدة فيما بينهـا           ٣/٣/١
  .من القوائم المالية الموحدة

  )١٠٨الفقرة (                   

بـين منـشآت     يجب استبعاد الأرصدة والمعاملات المالية المتبادلـة         ٣/٣/٢
كما يجب استبعاد كامل    . المجموعة الواحدة من القوائم المالية الموحدة     

الأرباح والخسائر غير المحققة الناتجة عن العمليات والمعاملات بـين          
  .منشآت المجموعة الواحدة من القوائم المالية الموحدة

  )١٠٩الفقرة (                   

ناتجة عـن   ) ١٠٩( في الفقرة     إذا كانت الأرباح أو الخسائر المذكورة      ٣/٣/٣
% ١٠٠مبيعات قامت بها منشأة تابعة ، حصة السيطرة فيها أقل مـن             

فإنه يجب تقسيم تلك الأرباح أو الخسائر بين الملاك في أسهم المنشأة            
وتخفيض حصة كل مالك في صافي      . التابعة ، كل حسب نسبة ملكيته     

 الخسائر الناتجة   التابعة بمقدار حصته من تلك الأرباح أو      المنشأة  ربح  
  .عن مبيعات التابعة إلى منشآت داخل المجموعة الواحدة

  )١١٠الفقرة (                   

 عند قيام إحدى منشآت المجموعة بشراء سندات سبق أن أصـدرتها            ٣/٣/٤
منشأة أخرى في المجموعة لطرف ثالث خارج المجموعة فإن عمليـة           

ات من وجهـة نظـر      الشراء في هذه الحالة تعد استردادا ضمنيا للسند       
المجموعة ، وتعد أي مكاسب أو خسائر تنشأ عـن عمليـة الـشراء              

وتنتج تلك المكاسب أو الخسائر عن الفرق بين تكلفة الـشراء           . محققة
بالنسبة للمنشأة المشترية والقيمة الدفترية للسندات في سجلات المنشأة         

 وإذا كانت حصة السيطرة في المنشأة المصدرة تقـل عـن          . المصدرة
فإنه يجب تقسيم تلك المكاسـب أو الخـسائر بـين المنـشأة             % ١٠٠

المسيطرة وحقوق الملكية غير المسيطرة ، حسب نسبة حصة كل منها           
  ).١٠٩(في المنشأة ، المصدرة بنفس الطريقة المذكورة في الفقرة 

      
  )١١١الفقرة (                  

   :حقوق الملكية غير المسيطرة

كية غير المسيطرة في صـافي أربـاح          يتم خصم حصة حقوق المل      ٣/٣/٥
المنشآت التابعة للفترة المحاسبية الجارية من صافي ربح المجموعة،         

  .للوصول للربح الموحد للمجموعة
  )١١٢الفقرة (                  
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  تتكون حقوق الملكية غير المسيطرة في صافي أصـول المنـشآت             ٣/٣/٦
  :التابعة الموحدة من 

  .ق السيطرة  قيمة حقوقهم في تاريخ تحق-أ 
التي حدثت في ) الزيادة أو النقصان( حصتهم في التغيرات -ب

حقوق الملكية من تاريخ السيطرة وحتى تاريخ إعداد القوائم 
    .المالية الموحدة

  )١١٣الفقرة (                   
  يجب إظهار حقوق الملكية غير المسيطرة في صافي أصول ٣/٣/٧

مركز المالي الموحدة من المنشآت التابعة كبند مستقل في قائمة ال
   ).حقوق الملكية غير المسيطرة(ضمن حقوق الملكية باسم 

  )١١٤الفقرة (                   
   :السيطرة عن طريق الشراء

  يجب تقويم أصول والتزامات المنشأة التابعة المشتراة بالقيم العادلـة            ٣/٣/٨
 ـ           وائم القائمة في تاريخ الشراء ، واستخدام تلك القيم أساسا لإعداد الق

  .المالية الموحدة التي تعد في تاريخ الشراء أو أي تاريخ بعده
  )١١٥الفقرة (                  

بتكلفة تزيد عن القيمة    %) ١٠٠بنسبة  (  إذا تم شراء المنشأة بالكامل        ٣/٣/٩
العادلة لصافي أصولها في تاريخ الشراء ، فإن الفرق بـين تكلفـة             

       شهرة في القوائم الماليـة     الشراء والقيمة العادلة لصافي الأصول يعد
  .الموحدة

  )١١٦الفقرة (                   

من قيمة المنشأة بتكلفـة تزيـد   % ١٠٠ إذا تم شراء حصة تقل عن      ٣/٣/١٠
عن القيمة العادلة للحصة المشتراة ، فإن الفرق بين تكلفـة الـشراء             
والقيمة العادلة للحصة المشتراة يعـد حـصة المنـشأة المـسيطرة            

هرة ، ويستخدم هذا الفرق أساسا لحساب إجمـالي         في الش ) المشترية(
الشهرة التي تشمل حصة المنشأة المسيطرة وحصة حقـوق الملكيـة           

  .غير المسيطرة

  )١١٧الفقرة (                  
يتم معالجة الشهرة التي تنشأ عن طريق الشراء في الفترات التاليـة            ٣/٣/١١

   .لتاريخ الشراء وفق متطلبات معيار الأصول غير الملموسة
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  (*) )١١٨الفقرة (                   
 إذا كانت تكلفة الشراء أقل من القيمة العادلة للحصة المـشتـراة ،             ٣/٣/١٢

فيجب تخفيض القيم العادلة الجارية للأصول غير المتداولة ، ما عدا           
الاستثمارات طويلة الأجل ، في أوراق مالية بـالفرق بـين التكلفـة             

وزع هـذا الفـرق علـى تلـك         وي. والقيمة العادلة للحصة المشتراة   
  )١١٩الفقرة (     . الأصول بالتناسب بين قيمها الدفترية

 إذا كانت المنشأة المشترية تمتلك استثمارات سـابقة فـي المنـشأة             ٣/٣/١٣
فإن ) قبل تاريخ عملية الشراء التي أدت إلى تحقق السيطرة        (المشتراة  

يـة  تكلفة الشراء في هذه الحالة هي حاصـل جمـع القيمـة الدفتر            
للاستثمارات السابقة والقيمة المدفوعة مقابل الاسـتثمارات الجديـدة         

  )١٢٠الفقرة (       .التي أدت إلى تحقق السيطرة
  ) :نسبة الملكية في التابعة(التغير في حصة السيطرة 

 إذا حصل تغير في حصة السيطرة دون أن يؤدي إلى فقد المنـشأة              ٣/٣/١٤
  :لسيطرتها على التابعة فيجب 

دام نسب حصص الملكية القائمة في تـاريخ إعـداد القـوائم      استخ -
المالية الموحدة لحساب كل من حصة المنشأة المسيطرة وحـصة          

  .حقوق الملكية غير المسيطرة في صافي أصول التابعة
 إجراء التسويات اللازمة لتحديد صافي الدخل الموحـد وحـصة           -

  .حقوق الملكية غير المسيطرة في صافي دخل التابعة
 عدم إثبات أي مكاسب أو خسائر تنشأ عن التغيرات فـي حـصة              -

  )١٢١الفقرة (             .السيطرة
 في حالة بيع المنشأة المسيطرة لحصة السيطرة جزئيـا أو كليـا ،              ٣/٣/١٥

الأمر الذي يترتب عليه فقد السيطرة ، يجـب إثبـات المكاسـب أو              
ك المكاسـب   وتتمثل تل . الخسائر الناتجة عن عملية البيع فور إتمامها      

  .أو الخسائر في الفرق بين سعر البيع والقيمة الدفترية للحصة المبيعة
  )١٢٢الفقرة (      

 إذا احتفظت المنشأة باستثمارات في أي منشأة كانت تابعة ثم فقدت            ٣/٣/١٦
السيطرة عليها ، فيجب تقويم تلك الاستثمارات بقيمتها العادلة الجارية    

            .في تاريخ فقد السيطرة
  )١٢٣لفقرة ا(

   :الفترات المالية

                                                           
 م٢٢/١٠/٢٠٠٥ الموافق هـ١٩/٩/١٤٢٦ وتاريخ ٩/٢تم اعتماد تعديل الفقرة وفقا لقرار مجلس إدارة الهيئة رقم  (*)
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 يجب عدم استبعاد منشأة تابعة من القوائم المالية الموحـدة لمجـرد             ٣/٣/١٧
   .اختلاف فترتها المالية عن الفترة المالية للمنشأة المسيطرة

  )١٢٤الفقرة (                   
 يجب أن تغطي القوائم المالية للمنشأة التابعة المضمنة في القـوائم            ٣/٣/١٨

 الموحدة نفس الفترات المالية التي تغطيهـا القـوائم الماليـة            المالية
وإذا تأكد للمنشأة التابعـة عـدم ملاءمـة ذلـك           . للمنشأة المسيطرة 

لنشاطها، فيجوز لها الخروج عنه ، شريطة أن تفصح عن المبررات           
  . التي أدت إلى ذلك

  )١٢٥الفقرة (                  
لمجموعة الواحدة يجب استخدام     عند اختلاف الفترة المالية لمنشآت ا      ٣/٣/١٩

آخر قوائم مالية معدة للمنشآت التابعة على ألا يزيد الفرق بين تاريخ            
إعدادها وتاريخ إعداد القوائم المالية للمنشآت المسيطرة ، في جميـع           
الأحوال ، عن ثلاثة أشهر ويجب في هذه الحالة إجـراء التـسويات             

تي قامت بها التابعة خلال     اللازمة لإثبات أثر الأحداث والمعاملات ال     
المدة بين التاريخين ، إذا كانت تلك الأحداث والمعاملات تؤثر تأثيرا           

  .مهما في المركز المالي أو نتائج العمليات الموحدة
  )١٢٦الفقرة (                   

   :السياسات المحاسبية

 يجب أن تستخدم المنشآت التابعــة سياســـات محاسبيـــة          ٣/٣/٢٠
ياسات المحاسبية للمنشأة المـسيطرة ، فيمـا يتعلـق          متماثلة مع الس  

وفي هـذه   . بالعمليات المتشابهة ، إلا إذا اقتضت الضرورة غير ذلك        
الحالة يجب إجراء التعديلات اللازمة عند إعـداد القـوائم الماليـة            
الموحدة مع توزيع الآثار المترتبة على تلك التعديلات بين المنـشأة           

  . ر المسيطرة في المنشأة التابعةالمسيطرة وحقوق الملكية غي
  )١٢٧الفقرة (                   

 يجب عدم استبعاد منشأة تابعة من القوائم المالية الموحـدة لمجـرد             ٣/٣/٢١
  .اختلاف سياستها المحاسبية عن السياسة المحاسبية للمنشأة المسيطرة

  )١٢٨الفقرة (                  
   :القوائم المالية المجمعة

إجراءات توحيد القوائم المالية الواردة في الفقرات        يجب اتباع نفس     ٣/٣/٢٢
  .من هذا المعيار عند إعداد القوائم المالية المجمعة) ١٢٧ إلى ١٠٨(

  )١٢٩الفقرة (              
   :الإفصاح ـ  ٤

  :يجب الإفصاح عما يأتي عند إعداد القوائم المالية الموحدة 



  

  يد القوائم الماليةتوح    معيار                 ـ ٨                               ـ
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  SOCPA الهيئة السعودية للمحاسبين القانونيين                                                                                            القوائم المالية توحيد     

  
١٤١٦

قـوائم الماليـة الموحـدة        السياسة التي تتبعها المنشأة المسيطرة لإعـداد ال         ٤/١
لمنشآتها التابعة ، ويجب أن يكون هذا الإفصاح جزءا من إيضاح السياسات            

  .المحاسبية المهمة
  )١٣٠الفقرة (                   

  نسبة حقوق الملكية للمنشأة المسيطرة في المنشآت التابعـة التـي تـشملها               ٤/٢
  .القوائم المالية الموحدة

  )١٣١الفقرة (                   
بة حقوق الملكية للمنشأة المسيطرة في المنشآت التابعة التي لا تـشملها              نس  ٤/٣

  .القوائم المالية الموحدة
  )١٣٢الفقرة (                   

  .  أساس المحاسبة عن المنشآت التابعة التي لا تشملها القوائم المالية الموحدة٤/٤
  )١٣٣الفقرة (                   

ريق الشراء ضمن الأصول غيـر        الشهرة التي تنشأ نتيجة للسيطرة عن ط        ٤/٥
  .الملموسة في قائمة المركز المالي الموحدة

  )١٣٤الفقرة (                   
  الفترة المالية التي تغطيها القوائم المالية للمنشأة التابعة ، التي لا تتفق مـدة                ٤/٦

  .قوائمها المالية مع المدة المالية للقوائم المالية للمنشأة المسيطرة
  )١٣٥ة الفقر(                   

  الأحداث التي ترتبط بالمنشأة التابعة ، أو العمليات والمعاملات التي أجرتها             ٤/٧
تلك المنشأة خلال المدة بين الفترة المالية للمنشأة المسيطرة والفترة الماليـة            
للمنشأة التابعة ، التي لا تتفق مدتها الماليـة مـع المـدة الماليـة للمنـشأة                 

  .المسيطرة
  )١٣٦ الفقرة(                  

  .  حصة حقوق الملكية غير المسيطرة في دخل أو خسارة المنشأة التابعة٤/٨
  )١٣٧الفقرة (                   

  . كشف بأسماء ومقار ونسب وقيم الملكية في المنشآت التابعة٤/٩
  )١٣٨الفقرة (                   

   :التعاريــف ـ  ٥

   :السيطــرة ٥/١  
ستخدام ، أصول منشأة أخـرى      هي مقدرة المنشأة على استخدام ، أو توجيه ا          

وتنشأ سيطرة منشأة على منشآت أخرى بعدة طرق        . لاكتساب منافع اقتصادية  
  :فر أي مما يلي امن أمثلتها تو

مـن صـافي    % ٥٠أكثر من   ) بصورة مباشرة أو غير مباشرة    ( امتلاك   –أ  
  .أصول المنشأة الأخرى
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 الماليـة    امتلاك حقوق أقلية مع وجود القدرة على توجيـه الـسياسات           -ب
  .والتشغيلية للمنشأة الأخرى بموجب اتفاق سابق

 امتلاك حقوق أقلية ذات نسبة عالية من الأسهم التي لها حق التـصويت              -ج  
منشأة أو مجموعـة    (في المنشأة الأخرى ، مع عدم امتلاك جهة أخرى          

حصة جوهرية من الأسـهم التـي لهـا حـق           ) موحدة من المستثمرين  
  .خرىالتصويت في المنشأة الأ

تتحكم بموجبه المنشأة   ) قانوني(  امتلاك حقوق أقلية مع وجود حق نظامي          -د
  .في استخدام أصول المنشاة الأخرى وتوجيه سياساتها المالية والتشغيلية

  )١٣٩الفقرة (                    
   :السيطرة المؤقتة ٥/٢

  :تعد سيطرة منشأة على منشأة أخرى مؤقتة في الحالات التالية   
 هناك التزام على المنشاة بأن تتخلى عن السيطرة خلال عام مـن              إذا كان  –أ  

  .تاريخ السيطرة
 إذا قررت إدارة المنشأة التخلص من المنشأة التابعة خلال عام من تاريخ             -ب

  .السيطرة
  )١٤٠الفقرة (                     

   : المنشأة المسيطرة  ٥/٣

  .هي المنشأة التي تسيطر على منشأة تابعة واحدة أو أكثر   
  )١٤١الفقرة (                    

   :المنشأة التابعة  ٥/٤
مـسجلة فـي    (هي أي منشأة تسيطر عليها منشأة أخرى سواء أكانت محلية             

            ).مسجلة خارج المملكة(أو أجنبية ) المملكة
  )١٤٢الفقرة (                     

   :حقوق الملكية غير المسيطرة  ٥/٥
ائج عمليات المنـشأة    هي عبارة عن تلك الحصة من صافي أصول وصافي نت           

  . التابعة التي لا تمتلكها المنشأة المسيطرة بصورة مباشرة أو غير مباشرة
  )١٤٣الفقرة (                    

   :القيمة العادلة  ٥/٦

هي القيمة التي يكون المشتري راغبا في دفعها والبـائع            : بالنسبة للأصول   
  .قيودراغبا في تسلمها ثمنا للأصل في سوق مفتوحة وليس عليها 

هي القيمة الحالية للالتزام ، أي قيمة التـدفقات النقديـة            : بالنسبة للالتزامات    
        .الخارجة مخصومة بمعدل الخصم المناسب

  )١٤٤الفقرة (                   
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   :القوائم المالية الموحدة  ٥/٧

هي القوائم المالية للمجموعة والتي يتم عرضها كما لو أنها قوائم مالية لوحدة               
  .ية واحدة هي المجموعةمحاسب

  )١٤٥الفقرة (                    
   :المجموعــة ٥/٨

  .عبارة عن المنشأة المسيطرة وجميع منشآتها التابعة   

  )١٤٦الفقرة (                     

   :القوائم المالية المجمعة ٥/٩

عبارة عن تجميع للمركز المالي ونتائج الأعمال لعدة منشآت يملكها شـخص               
  .فرد

  )١٤٧رة الفق(                     

   :سريان مفعول المعيار ـ  ٦

يجب أن تعد وفق هذا المعيار القوائم المالية التي تعد عن فترة ماليـة تبـدأ بعـد                    
  .صدور المعيار

  )١٤٨الفقرة (                      
  

 :تم اعتماد مشروع المعيار النهائي من قبل لجنة معايير المحاسبة 
  )عــــودجامعة الملك س(عبدالرحمن إبراهيم الحميد . د.أ

  (*))جامعة الملك عبد العزيـــز(عبداالله قاسـم يمانــي . د

  )جامعةالملك فهد للبترول والمعادن(عبداالله حسن العبدالقادر. د

  )جامعة الملك سعـــــــود(محمد صالح الطاسان . د

  )مصلحة الزكاة والدخـــــل(إبراهيم حمد الضويحي . أ

   (*)) ةدلـة البركـ(عبدالستار أبو غـده . د

   )محاسب قانوني(عطا حمد البيــوك . أ

   (*))محاسب قانوني(بكر عبد االله أبو الخير . أ

  )محاسب قانوني(عبدالعزيز صالح الفريح . أ

  )محاسب قانوني(عادل عبد العزيز بودي . أ

  )الشركة السعودية للصناعات الدوائية والمستلزمات الطبية(عبداالله عبدالعزيز العبدالقادر . د

  
 وتاريخ  ٥/٢/٤وتم اعتماد المعيار من قبل مجلس إدارة الهيئة بموجب القرار رقم              

ويتكون مجلس الإدارة من معـالي وزيـر         .م٢٩/١٢/١٩٩٨هـ الموافق   ١١/٩/١٤١٩
  :التجارة الأستاذ أسامة بن جعفر فقيه رئيساً ، وعضوية كل من 

  )محاسب قانونــــي( عبدالعزيز راشد الراشد )بة العامةنائب رئيس ديوان المراق(عبدالعزيز عبداالله أبوحيمـــد 

 )محاسب قانونـــــي(إبراهيم محمد السبيـل  )مدير عام مصلحة الزكاة والدخل(منصور محمود عبدالغفـــار 

                                                           

  .  اعتذر عن حضور الاجتماع(*)
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 )محاسب قانونــــي(سامي بهاء الدين السراج   )وكيـــل وزارة التجـــارة(منيـر نـوار العتيبـــــي 

 )محاسب قانونـــــي(أحمد الزامل السليــم   )أستاذ بجامعة الملك سعود(د ــــم الحميـمن ابراهيعبدالرح. د

 )محاسب قانونــي(محمد عبداالله الشبانــي . د  )أستاذ مشارك بجامعة الملك عبدالعزيز(ي ـم يمانــبداالله قاسع. د

   (*))محاسب قانونــي(بدالمجيد أحمد مهنـدس ع )مجلس الغرف التجارية والصناعية(خليل عبدالفتــاح كـردي . د

  


